
  

  اقتصاد 

 است؟نادرست  ت زيريك از جملا در رابطه با نقش دولت در اقتصاد كدام -1

  آفريني دولت در اقتصاد ميان اقتصاددانان اختلاف نظر وجود دارد. ها، ميزان زمان، چگونگي نقش ) در مورد زمينه1

  دارند.  مورد اصل حضور دولت در اقتصاد، اقتصاددانان اتفاق نظر ) در2

  سوي پيشرفت كندتر شده است.   به ) تجربه كشورهاي موفق حكايت از اين دارد كه در زمان دخالت دولت، حركت3

  تري در اقتصاد ايفا كنند. ها در زمان جنگ يا ركود بايد نقش پررنگ ) دولت4

  منظور از سياست تثبيت اقتصادي دولت چيست؟ - 2

  كنند، تا تقاضاي كل را دركوتاه مدت كنترل كند.  اقتصادي اعمال مي كه براي كاهش نوسانات متغيرهاي خرد  هايي ) سياست1

  كه عرضه كل را در بلند مدت كنترل كند.  كند كه براي كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي اعمال مي هايي ) سياست2

  كه تقاضاي كل را در كوتاه مدت كنترل كند.  كند كه براي كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي اعمال مي  هايي ) سياست3

  كه عرضه كل را در كوتاه مدت كنترل كند.   كند هاي كلان اقتصادي اعمال ميهايي براي كاهش نوسانات متغير ) سياست4

  دهد؟ دقيقي از جدول زير ارائه مي كدام گزينه تفسير - 3

 گروه كشورها

متوسط درصد نرخ
 سالانباسوادي بزرگ

  متوسط

 نرخ مرگ ومير نوزادان

  متوسط 

 اميد به زندگي در آغاز تولد

 درآمد سرانه

 دلار 1600 سال 4/895/60%1/57انساني ضعيف كشور با توسعه43

 دلار 40000 سال 65/80%100نزديك بهكشور با توسعه انساني زياد49

هاي توسعه  شود و تقريباً در تمامي شاخص هيچ وجه به سطح درآمد سرانه محدود نمي  ته بهفيا ) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه1
  رد.وجود دا

  شود كه چه بسا كشورهايي با درآمد سرانه مشابه، توسعه انساني متفاوتي داشته باشند.  ملاحظه مي (HDI)) با محاسبه شاخص توسعه انساني 2

وامع كمتر، اميد بـه  گونه ج تر، به امكانات بهداشتي، غذايي و آموزشي بيشتري دسترسي دارند، نرخ مرگ و مير نوزادان در اين ) چون مردم جوامع توسعه يافته3
  سوادي كمتر است.  زندگي بيشتر و نرخ بي

  شوند. ها از توسعه، كشورها به دو گروه توسعه يافته و درحال توسعه تقسيم مي بندي كشورهاي غربي و تعريف آن ) امروزه براساس تقسيم4

   ؟يك از موارد زير صحيح است در رابطه با مفهوم رشد و توسعه كدام - 4

كشور قطر با توليـد ناخـالص    ـ  يافتگي دست يافت در آمريكاي جنوبي صرفاً با كشف يك منبع طبيعي و افزايش ارز آوري از طريق آن به توسعه گويان ) كشور1
  دلاري رتبه بالاتري را در شاخص توسعه انساني به خود اختصاص داده است. 62000دلاري نسبت به كشور نروژ با درآمد سرانه  127000سرانه 

گيـر در   كشور چين به دليل پيشـرفت چشـم   ـ  هاي متعدد توانست سطح بالايي از رشد را تجربه كند ور امارات با جذب سرمايه خارجي و احداث كارخانه) كش2
  دلاري، رتبه بالايي را در شاخص توسعه انساني دارد.11000چندان مطلوب   رغم درآمد سرانه نه هاي توسعه انساني، علي شاخص

كشور امارات با جذب سرمايه  ـ  يافتگي دست يافت ن در آمريكاي جنوبي صرفاً با كشف يك منبع طبيعي و افزايش ارز آوري از طريق آن به توسعهگويا ) كشور3
  هاي متعدد توانست سطح بالايي از رشد را تجربه كند.  خارجي و احداث كارخانه

دلاري رتبه بالاتري را در شـاخص توسـعه انسـاني بـه خـود       62000شور نروژ با درآمد سرانه دلاري نسبت به ك 127000) كشور قطر با توليد ناخالص سرانه 4
دلاري، رتبه بالايي را  11000چندان مطلوب  دليل درآمد سرانه نه هاي توسعه انساني، به رغم پيشرفت چشمگير در شاخص كشور چين علي ـ اختصاص داده است

  در شاخص توسعه انساني دارد.

  باشد؟ هاي زير صحيح مي هاي عنوان شده در رابطه با عبارت ه سياستدركدام گزين - 5

هاي توليدي و ايجاد انگيزه جهت ارزش آفريني در اقتصاد كشور اقدام به كـاهش نـرخ بهـره بـانكي       الف) بانك مركزي در راستاي رونق فعاليت
  هاي اقتصادي كرده است.  دهي به بنگاه جهت وام

دولت اين كشور در جهت تحريك تقاضاي كل و بازگرداندن رونق به بازار، مخارج خود را جهـت خريـد محصـولات    امريكا،  1930ب) در بحران 
  ها افزايش داد.  بنگاه

  سياست مالي انبساطي ) سياست پولي انبساطي ـ2          سياست پولي انقباضي               ) سياست مالي انبساطي ـ1

 انقباضي  سياست مالي )  سياست پولي انبساطي ـ4         مالي انقباضي               سياست  ـ ) سياست مالي انبساطي3

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        



  كدام گزينه پاسخ درست سوالات زير است؟  - 6

  الف) چرا واژه پيشرفت جايگزين مناسبي براي توسعه است؟

  شد و مورد قبول نخبگان واقع گشت.  موسوم ....................نام دهه  به ....................ب) در كشور ايران دهه 

نفر از ايـن جمعيـت در كشـورهاي     ميليارد 5/4و  ....................نفري كره زمين در كشورهاي  ميليارد 5/7ميليارد نفر از جمعيت  5/1حدود  پ)
  كنند. زندگي مي ....................

  كند. ه نميمفهوم پيشرفت الگوي واحدي براي همه كشورها توصيالف) ) 1

  عدالت و پيشرفت ـ چهارمب) 

  درحال توسعه و توسعه نيافته ـ توسعه يافتهپ) 

  ها توجه لازم ندارند. هاي اجتماعي آن تاريخ و فرهنگ و باورها و ارزش هاي بومي و محلي كشورها و همچنين به طور معمول به تفاوت الگوهاي توسعه بهالف) ) 2

  مليعدالت و رونق توليد  ـ چهارمب) 

  توسعه نيافته ـ توسعه يافتهپ) 

  كند. يم نميسمفهوم پيشرفت الگوي واحدي براي همه كشورها ترالف) ) 3

  عدالت و پيشرفت ـ سومب) 

  درحال توسعه و توسعه نيافته ـ توسعه يافتهپ) 

  ها توجه لازم ندارند. هاي اجتماعي آن هنگ و باورها و ارزشتاريخ و فر  هاي بومي و محلي كشورها و همچنين به طور معمول به تفاوت الگوهاي توسعه بهالف)  )4

  عدالت و پيشرفت ـ چهارمب) 

  توسعه نيافته ـ توسعه يافتهپ) 

  است؟ نادرستدر رابطه با ساختار توزيع درآمد و عادلانه كردن آن كدام گزينه  - 7

  ها را به مجلس ارائه كند. رافزايش قيمت داراييماليات ب  ) دولت در برنامه ششم توسعه جهت تحقق اهداف خود، قصد دارد لايحه1

  هاي توليدي به قانون نظارت بر نحوه تخصيص اعتبارات را تصويب كرد.  هاي بانكي به سمت فعاليت دهي وام ) بانك مركزي در راستاي جهت2

  هاي مهارت افزايي كرده است.  گزاري كارگاهآموزان اقدام به بر هاي فردي و اجتماعي دانش منظور افزايش مهارت ) وزارت آموزش و پرورش به3

  اند. ها مجاز به فعاليت و خريد و فروش ارز و سكه شده ) در قانون جديد بانكداري مصوب مجلس، بانك4

  گيرد.  ولت قرار ميهاي د هاي دولت ارائه داده است و هر يك در كدام دسته از هزينه بندي درستي را از هزينه در رابطه با انواع مخارج كدام گزينه طبقه - 8

دولت اعلام كرده است براي كمك به كشاورزاني كه مزارعشان دچار خسارت شـده   ،هاي وارده ناشي از سيل استان گيلان دنبال خسارت الف) به
  كند. هكتار پرداخت مي ميليون تومان كمك بلاعوض براي هر 2است تا سقف 

  كند.  هاي آب و برق مي تومان صرف خريد كاغذ، ماژيك و هزينه ميليارد 10ساليانه  است،تي ب) دانشگاه علامه طباطبائي تهران كه دانشگاهي دول

  دلار هزينه در برداشته است. نيم ميليارد و  پ) ساخت نيروگاه اتمي بوشهر و احداث واحدهاي جديد اين نيروگاه، هشت

  اي يا عمراني هاي سرمايه هزينه ـ هاي اجتماعي ذاريگ ) الف) سرمايه2  اي هاي سرمايه هزينه ـ هاي انتقالي ) الف) پرداخت1

  هاي جاري يا عادي  هزينه ـ هاي انتقالي ب) پرداخت  هاي جاري يا عادي هزينه  ـ هاي اداري ب) هزينه

  اي هاي سرمايه هزينه ـ هاي زيربنايي گذاري پ) سرمايه  اي و عمراني هاي سرمايه هزينهـ  هاي مولد گذاري پ) سرمايه

  هاي جاري يا عادي  هزينههاي انتقالي ـ  ) الف) پرداخت4  هاي جاري يا عادي هزينه ـ هاي انتقالي پرداخت ) الف)3

  هاي جاري يا عادي هزينه ـ هاي انتقالي ب) پرداخت  هاي جاري يا عادي هزينه ـ هاي اداري ب) هزينه

  هاي جاري هزينه ـ هاي مولد گذاري ايهپ) سرم  اي يا عمراني هاي سرمايه هزينهـ  هاي زيربنايي گذاري پ) سرمايه

  گيري وسعت آن پاسخ سوالات زير كدام است؟ در رابطه با مفهوم فقر و اندازه - 9

  گيرد اين عبارت بيانگر چه مفهومي است؟ كه در كشور تركيه بالاي خط فقر قراردارد، با مهاجرت به كشور نروژ در زير خط فقر قرار مي الف) فردي

% آن، درسـال  20و با فرض رشد سالانه  93در سال  000,500,1تومان باشد، فردي با درآمد  000,180,2، 95كه خط فقر در سال  ب) با توجه به اين
  چه وضعيتي خواهد داشت؟ 95

  ب) بالاي خط فقر قراردارد ) الف) فقرمطلق2  ب) بر روي خط فقر قراردارد نسبي ) الف) فقر1

  زير خط فقر قراردارد                                                               ب) ) الف) فقرمطلق4  اردب) زير خط فقر قرارد نسبي ) الف) فقر3

  وجود آمده دولت بيان شده است؟ بهعنوان ابزاري صحيح در جهت حل مشكلات  در كدام گزينه استقراض به -10

  كاركنان شود.  ) اوراق مشاركت منتشرشده توسط دولت كه صرف پرداختي حقوق معوق1

  هزار ميليارد تومان داشته است. 9رشدي حدود  1389تا  1384) بدهي دولت ايران به سيستم بانكداري از سال 2

  وري بهتر كارگران صنعت موادشيميايي شده است.  گذاري در بهره دلار استقراض خالص خارجي داشته كه صرف سرمايه ميليارد 5382، 2015سال  ) دولت روسيه در3

كالايي شده كه در توليد آن مزيت نداشته و بعد از مدتي  دلار از كشور اروپايي داشته است و اين مبلغ صرف توليد ميليارد 21) دولت سوريه استقراضي حدود 4
 شكست خورده است. 

 

 

  



  دهد؟ كدام گزينه تفسيردرستي از عبارت زير ارائه مي - 11

ماهانـه   دهد، به عبارت ديگـر  % از آن را ماليات مي10ميليون تومان درآمد دارد كه  3باشد ماهانه  آقاي خدابنده كه كارمند وزارت راه و شهرسازي مي«
ميليـون تومـان    3گذاري كرده است و ماهانه  خود را در بانك سپردهبه حالي است كه باجناق وي، ارث رسيده  پردازد، اين در تومان ماليات مي 000/300

  ».شود ونه مالياتي نميگ كند و مشمول هيچ سود دريافت مي

  دلايل كسب درآمد، سود، انتقال دارايي، ارث و نظاير آن موظف به پرداخت ماليات هستند.  ماليات اشخاص حقيقي يا حقوقي هستند كه طبق قانون به  ) پرداخت كننده1

  هاي اقتصادي و اجتماعي است.  نابرابريبگيرد، ماليات يكي از ابزارهاي مؤثر در رفع  كه عدالت مالياتي مورد توجه قرار ) درصورتي2

  كند.  كند و ما به ازاي آن را پرداخت نمي ) فرارمالياتي نوعي دزدي است و گويي فرد كالا و خدمات عمومي را دريافت مي3

كننـده يـا فـرد     دوش مصـرف   را بـه » يماليـات  بار«فروشنده) پرداخت كننده اصلي و نهايي ماليات نيست و چه بسا ي اوقات مؤدي ماليات (توليدكننده ـ  ) گاه4
  كند.  ديگري منتقل مي

  با توجه به اطلاعات جدول به سؤالات زيرپاسخ دهيد: -12

  ترتيب از راست به چپ سهم دهك سوم و دهم چقدر است؟ الف) به

  ب) توليد ناخالص ملي چقدراست؟

  پ) سهم دهك چهارم از توليد ناخالص ملي چقدراست؟

  دلار ميليارد 78/7 دلار           پ) ميليارد 690%        ب) 18 ـ %7) الف) 1

  لارد ميليارد 69/7دلار           پ)  ميليارد 690%        ب) 20 ـ %5) الف) 2

  دلار ميليارد 8/76دلار           پ)  ميليارد 960%        ب) 20 ـ %5) الف) 3

  دلار  ميليارد 8/76دلار           پ)   ميليارد 960%        ب) 18 ـ %7) الف) 4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  هاي زير پاسخ درست داده است. ر رابطه با بودجه كدام گزينه به پرسشد -13

  الف) كدام اصل قانون اساسي مسئوليت تهيه و تصويب بودجه سالانه كشورمان را تعيين نموده است؟

  كننده چيست؟ ماده واحده در لايحه بودجه مشخص ب)

  به مجلس تقديم نمايد؟سال آينده را   بودجه  پ) دولت تا چه تاريخي فرصت دارد لايحه

  ج) مسئول رسيدگي به نحوه اجراي بودجه در كشور جمهوري اسلامي ايران كدام نهاد دولتي است؟

  درستي اشاره شده است؟ د) تفاوت سند بودجه و سند تفريغ بودجه در كدام گزينه به

                                            قانون اساسي 52) الف) اصل 1

                           هاي يكسال ل درآمدها و هزينهب) رقم ك

      پ) تا آذر ماه هرسال

      ج) قوه مقننه

    شود. بيني شده و واقعي در سند تفريغ بودجه مشخص مي ارقام پيش اما تفاوت استبيني درآمدها و مخارج  پيش د) بودجه، سند

  قانون اساسي 52) الف) اصل 2

  اي يكساله ب) رقم كل درآمدها و هزينه

  پ) تا بهمن ماه هرسال

  گردد. تفريغ بودجه مشخص ميبيني مجلس از ميزان درآمدها و مخارج كشور در سند  باشد اما پيش د) بودجه سند تعيين درآمدها و مخارج دولت در سال آينده مي

  ج) قوه مجريه

                                                        قانون اساسي                                             53) الف) اصل 3 

  ها            ب) ضوابط و مقررات چگونگي كسب درآمدها و صرف هزينه

  پ) تا بهمن ماه هرسال                                                          

                          ج) قوه مقننه                                               

شود.                              بودجه مشخص ميها و مخارج كشور در سند تفريغ بيني مجلس از ميزان درآمد اما پيشباشد  ارج دولت در سال آينده ميد) بودجه سند تعيين درآمدها و مخ
  قانون اساسي 53) الف) اصل 4

  ها   ب) ضوابط و مقررات چگونگي كسب درآمدها و صرف هزينه

  پ) تا آذر ماه هرسال

  ج) قوه مجريه

 %4 سهم دهك اول

 %5 سهم دهك دوم

 ؟ سهم دهك سوم

 %8 سهم دهك چهارم

 %9 سهم دهك پنجم

 %9 سهم دهك ششم

 %10 سهم دهك هفتم

 %13 سهم دهك هشتم

 %17 سهم دهك نهم

دهك دهمسهم   ؟ 

 000,000,80 جمعيت

 دلار 000,12 درآمد سرانه

 5 ها شاخص دهك



  گردد. بيني شده و واقعي در سند تفريغ بودجه مشخص مي باشد اما تفاوت ارقام اما تفاوت ارقام پيش بيني درآمدها و مخارج مي پيش د) بودجه، سند

  تومان شده، با توجه به اطلاعات جدول:  000,800,125ل گذشته معادل درآمد يك شركت بسته بندي حبوبات در سا -14

  الف) ماليات ساليانه شركت را محاسبه نمائيد: 

  ب) سود خالص ماهيانه چقدر است؟

  پ) ويژگي اين نظام محاسبه مالياتي چيست؟

  (اعداد برحسب ميليون تومان درج شده)

  

  

  پ) در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است.  910/8ب)  870/18) الف) 1

  پ) در تعديل درآمد و ثروت افراد جامعه مؤثر است. 386/8ب)  160/25) الف) 2

  پ) در تثبيت نرخ درآمد افراد جامعه مؤثر است. 910/8ب)  160/25) الف) 3

  پ) در تثبيت نرخ درآمد افراد جامعه مؤثر است. 386/8ب)  870/18) الف) 4

  كدام گزينه پاسخ صحيح سوالات زيراست؟ - 15

  الف) اشتغال كامل را تعريف كنيد.

  هاي جانب عرضه را تعريف كنيد.  سياستب) 

  ماند. اي ناخواسته، غيرمولد يا بلااستفاده نمي ) الف) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن نرخ بيكاري صفر است و هيچ نهاده1

  گيرند.  هايي هستند كه براي حل اساسي مشكل ركود در بلندمدت مورد استفاده قرار مي سياستب) 

  باشد. اي ناخواسته، غيرمولد يا بلااستفاده نمي مل وضعيتي است كه در آن تمام عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را دارند و هيچ نهاده) الف) اشتغال كا2

  گيرند.  هايي هستند كه براي حل اساسي مشكل ركود در بلند مدت مورد استفاده قرار مي ب) سياست

  ماند. اي ناخواسته، غيرمولد يا بلااستفاده نمي ر آن نرخ بيكاري صفر است و هيچ نهاده) الف) اشتغال كامل وضعيتي است كه د3

  گيرند. هايي هستند كه براي حل اساسي مشكل ركود دركوتاه مدت مورد استفاده قرار مي ب) سياست

  باشد. اي ناخواسته، غيرمولد يا بلااستفاده نمي ارند و هيچ نهاده) الف) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن تمام عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را د4

  گيرند. هايي هستند كه براي حل اساسي مشكل ركود در كوتاه مدت مورد استفاده قرار مي ب) سياست

 نرخ ماليات ميزان درآمدهاي ساليانه

 %10 ميليون تومان درسال 60درآمدها تا سقف 

 %13 ميليون تومان درسال 90درآمدها تا سقف 

 %15 ميليون تومان درسال 125درآمدها تا سقف 

 %20 درسال ميليون تومان 158درآمدها تا سقف 


